

г. Брест, ул. Белостокская № 42  
архивный отдел НКВД.



Пролетарии всех стран, следите!

# ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполнома Райсовета Депутатов Трудящихся  
№ 7 (15) Четверг, 5 апреля 1945 г. Цена 15 коп.

Выше знамя социалистического соревнования в деревне! Образцово проведем четвертую военную весну. Вырастим в 1945 году высокий урожай!

## ШИРЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

1-го апреля состоялось первое районное собрание крестьян. Собрание обсудило вопрос о задачах подготовки и проведения весеннего сева.

Крестьяне, крестьянки и специалисты сельского хозяйства взяли на себя обязательства в сжатые сроки и качественно прозвести весенний сев, добиться высокого урожая в 1945 году и вызвали на социалистическое соревнование крестьян Коссовского района.

Для получения высокого урожая в этом году, каждый крестьянский двор должен прозвести сев на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки: зерновые культуры — в 8-10 дней, технические (лен, конопля) — в 7-8 дней, картофель — в 10-12 дней. Не уложимся в этот срок с севом — не получим высокого урожая, не соберем столько хлеба, сколько можем и должны собрать. Бороться за высокий урожай должны, все крестьяне. Посеять яровые культу-

ры каждый крестьянин должен отборными, чистыми семенами на хорошо обработанной и удобренной почве.

За время немецкой оккупации в районе значительно сократилась посевная площадь. Поэтому, перед всеми крестьянами стоит задача, чтобы ни одного квадратного метра земли не осталось не засеянным.

Председатели сельсоветов должны конкретно оказывать помощь крестьянам и руководить ходом весенне-полевых работ. Надо организовать всестороннюю взаимопомощь между крестьянами и деревнями. В основу своей работы сельские советы должны положить социалистическое соревнование с тем, чтобы каждый крестьянин, каждая деревня и сельсовет были охвачены соревнованием на лучшее и своевременное проведение весеннего сева, который является залогом высокого урожая.

## КРАСНЫЙ ОБОЗ С ЗЕРНОМ

Широко развернулся сбор зерна в фонд помощи семьям фронтовиков, партизан и пострадавшим от немецких захватчиков по Ковальскому сельсовету, где председателем товарищ Гомаев.

1-го апреля в честь районного собрания крестьян, крестьяне Ковальского сельсовета организовали красный обоз с зерном, 43 подводы, украшен-

ные красными знаменами доставили зерно в Ружаны на ссыпной пункт.

На состоявшемся коротком митинге выступившие крестьяне заявили, что они помогут семьям защитников Родины прозвести весенний сев в срок и качественно.

Всего по Ковальскому сельсовету собрано 13 тонн семян. Сбор семян продолжается.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 3 АПРЕЛЯ

В течение 3 апреля войска 2-го Белорусского фронта продолжали уничтожать остатки окруженной группы немецких войск восточнее Гданьска и заняли несколько населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая наступление по южному берегу Дуная, к исходу 2 апреля овладели городами Мадерувар, Кремница, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, овладели на территории Австрии промышленными центрами Виннер-Нейштадт Эйзенштадт — важными узлами обороны немцев на подступах к Вене, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов. Одновременно западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, наступая совместно с войсками Эльгарской армии, заняли более 80 населенных пунктов.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

За 2 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 25 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

## НА ПЕРВОМ РАЙОННОМ СОБРАНИИ КРЕСТЬЯН

### Заменим мужей ушедших на фронт

(Из выступления крестьянки дер. Ковали А. Зеленчук)

Товарищи делегаты! Разрешите приветствовать вас от живу четвертый год без мужа имени крестьян Ковальского сельсовета.

Сердце наполняется радостью, когда подумаешь о том, что ты работаешь свободно на себя, что нет больше страха и страданий от немцев.

Перед нами женщинами стоит большая задача — заменить своих мужей, которые ушли на фронт. Мы не должны надеяться на мужчин, они воюют. Со всеми работами мы

справимся сами. Вот я уже три года на фронте с 1941 года. Я смогла пережить тяжелые годы немецкой оккупации. Тогда мне никто не помогал. Теперь нас в обиду не дадут. Нам помогает советская власть.

Я обязуюсь в короткий срок закончить сев и оказать помощь другим женщинам. Пускай наши мужья добиваются врага, мы женщины поможем им своим трудом.

### Поможем безлошадным

(Из выступления крестьянки дер Кузевичи, Зеленевского сельсовета Е. Краснодемской)

Мой муж воюет на фронте уже четвертый год. Я перенесла много тягот при немецкой оккупации. Нам женщинам тогда никто не помогал. Теперь же нам помогает советская власть. Я научилась выполнять все хозяйствственные работы и уже приступила к севу. Я обязуюсь в короткий срок окончить свою работу в поле и помочь в работе женам красноармейцев, которые не имеют своих лошадей.

Наша Красная Армия бьет немца под Берлином. Там воюют наши мужья, сыны, братья. Они мстят нацизму за сграждания нашего народа.

Перед нами крестьянами стоит почетная задача — собрать в 1945 году богатый урожай и дать больше продуктов Красной Армии, чтобы она не испытывала никакого недостатка. Эту задачу крестьяне нашей деревни выполняют с честью.

### ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ ДОБИТЬ ВРАГА

(Из выступления крестьянина дер. Юнделы, Ковальского сельсовета Г. Савчени)

Красная Армия бьет немецких захватчиков на их собственной земле. Каждый день приносит нам радостные вести о новых победах нашей любимой Красной Армии.

Крестьяне нашего сельсовета полностью выполнили и обязательства свои по государственным поставкам, собраны в фонд Красной Армии более 14715 рублей на постройку танков, собрано много поддированных орудий. План лесозаготов-

ки первого квартала выполнен на 123 процента.

Теперь крестьяне нашего села приступили к севу. Сеем только очищенные семенами. Семьям фронтовиков, безлошадным крестьянам мы организовали помощь, с тем чтобы каждый клочок земли был засеян.

Успешным и качественным проведением сезона добьемся высокого урожая в 1945 году и еще больше поможем Красной Армии!

### ЗАСЕЕМ ВСЮ ЗЕМЛЮ

(Из выступления крестьянки д. Кузевичи П. Ермак)

Много страданий перенесли крестьяне нашей деревни за время немецкой оккупации. Немцы отняли у нас землю, выданную советской властью, а нас сделали рабами своих помощников. От нас отняли немцы лучших лошадей, много скота, грабили наши хозяйства.

Красная Армия прогнала немцев из нашей земли. Долгожданная советская власть пришла обратно. Безземельные и малоземельные крестьяне получили землю. Мы приложим все силы для того, чтобы засеять ее всю и получить богатый урожай. Крестьяне нашей деревни уже полностью очистили семена.

У нас не хватает лошадей, но мы обучили для полевых работ коров. Многие крестьяне уже пашут на коровах и результаты получаются хорошие.

### НАМ ВОЗВРАЩЕНЫ ПРАВА

(Из выступления крестьянина деревни Зенковцы Словатического с с И. Петрашкевича)

Товарищи! Я прожил 67 лет. Много властей сменилось за мою жизнь, но ни одна власть не дала таких прав крестьянину, какие дала нам советская власть. Мы свободно участвуем на собраниях вместе с руководителями власти, где обсуждаются наши крестьянские дела. Мы благодарим Красную Армию за наше освобождение.

Крестьяне нашей деревни начали сев. Уже посеяно 5 гектаров овса. Для оказания помощи семьям красноармейцев и пострадавшим от немцев, крестьяне нашего сельсовета собрали 10 тонн зерна.

Я сам старик, 5 моих сыновей воюют на фронте. Я буду трудиться еще больше, чтобы помочь им быстрее добить врага.

Ответственный редактор В. ТАРАСЕВИЧ